六秩育桃李 同心创辉煌

嘉定区黄渡中学举行建校60周年活动

口记者 忻才康 通讯员 刘必华 俞阳春

本报讯 11月18日,嘉定区黄渡中学举行建校 60周年纪念活动。嘉定区人大教科文卫工委主任张德海主任出席并为校史馆揭牌;安亭镇镇长董爱华为黄渡中学建校 60周年纪念活动致辞;嘉定区教育局副局长俞勇彪为"古渡情义"校友书画作品揭幕。同济大学嘉定校区管委会主任柳剑雄、同济大学汽车学院党委副书记史成字、区教育局、安亭镇有关部门领导以及近 200 名退休教师代表、历届校友等参加了活动。

立德树人 以学定教

黄渡中学秉承"立德树人"的 教育理念,上下一心,同舟共济,自 强不息,使一所普通学校成为一所 特色日益凸显、教育教学水平不断 提升、被学生和家长及社会认可的 学校。特别是近十年来,学校以科 学发展观为思想统领,继承发扬优 良传统,明确提出"明德启智,真爱 渡人"的办学理念,以创建品性自 然、品味高雅、品质上乘,话合学生 成长的具有特色的优质中学为目 标,以课程改革为抓手,积极探索 "以学定教、精讲精练的课堂教学 范式,构建富有特色的自主型课程 体系,在培养学生个性特长方面取 得了可喜的进步。学校连续5届荣 获上海市文明单位"、"上海市行为 规范示范学校"、"上海市书法实验 学校"、"嘉定区科技特色学校"等



称号

课程建设 以人为本

学校突出"以人为本",提出 "让每一个孩子渡向希望彼岸"的 育人理念。根据基础教育定位以 及学生特点,在充分论证的基础上 采用"地球仪课程"教学课程模式,如立体课程(外围)、基础型课程(地壳),旨展型课程(地壳),旨在通过课程实施培养学生"人文素养、科学素养、艺术素养。身心健康素养、人际交往能力、自主学习能力"6个方面的核心素养。学校还开设了"幸福体验课程、艺术修养课程、科技创新课程、语言感传课程、思维拓展课程和运动竞技课 程",为学校的课程发展和学生的全面提升保驾护航。

科技创新 彰显特色

黄渡中学借助校内外资源,组成了一支富有战斗力的师资团队,其中包括中科院光机所研究员向世清博士,全国车模联赛裁判长张国钩老师等多名国家级和市区级科技教育专家,实施科技创新教育。目前学校已开设车模竞速、3D设计、DI挑战、创新思维等相关科技教育课程近10门,建成创新实验室、室内外赛车场、车模活动室等8个活动场馆,为学生创新能力和科技教育的全面提升提供了保障。自2013年以来,学校不仅蝉联"嘉

定区科技教育特色学校"称号,还 陆续被评为"嘉定区科技创新实践 基地"、"嘉定区科技教育示范学校"。

校园文化 交流融合

通过组织丰富多彩的校园文化生活,积极开展各种健康有益的课外文化活动,每学期举办一次校园文化、体育、科技艺术节,家长积极参与各个活动中,全力营造"家校合一",提升广大师生及家长的精神素养,促进交流与文化融合。经过全校师生的共同努力,学校每一个角落都蕴含文化、每一件小事都实现育人功能、让每个教师行为都起到示范作用,逐步实现文化育人、环境育人的目标。

金山区漕泾镇总工会服务机构搬出机关大楼,去行政化作表率

"鑫港湾"成为社会组织服务职工群众的"港湾"

□通讯员 汤妙兴 记者 忻才康

本报讯 社团组织如何去行政化? 今年6月,漕泾镇总工会在金山区总工会和镇党政领导的支持下,其服务机构搬出镇机关大楼,并与镇党建中心、妇联、团委共同创建一站式窗口服务机构——"鑫港湾",使其成为社会组织服务职工群众的"港湾"。"这既是漕泾镇总工会率先在金山区总工会实施去行政化迈出可喜的一步,也是乡镇工会积极探索枢纽型社会组织的一种有益尝试。"漕泾镇总工会主席沈德兴如是说。

方便职工办理事务

志愿者培训、"工运、工人、工厂"主题摄影比赛评审、"两学一做"党课、大学生社会实践走访……走进装修一新的"鑫港湾"——漕泾镇社区党建服务中心大楼,人口处的一张当月活动清单

格外醒目。其活动项目多达22项, 且每一项都有具体的时间地点,分 别由党建中心、工会、妇联、团委组 织举办。进门左转,就进入了漕泾 镇群团服务站的办事大厅,党、工、 青、妇四块牌子一目了然,极大地 方便了职工群众办理各种事务。

沈德兴介绍说,提供"党建+群团"一站式窗口服务的"鑫港湾",仅工会窗口就有法律援助、帮困救助、互助(医疗)保障、工会会员服务卡业务、信访接待、相关政策咨询等服务。据统计,如今"鑫港湾"平均每天接待的各类事项不少于20件,方便了群众百姓办事。不少职工高兴地说,"娘家"的一站式窗口服务,让他们办起事来非常便利,而且效率高。

线上线下凝聚人气

除了开设在一楼的服务窗口外,五层楼的"鑫港湾"中还集纳了志愿驿站、职工之家、青年中心、侨

之家等活动场所,每一个群体都能在这里找到一个属于自己的"家"。沈德兴介绍说,线下,资源丰富、功能齐全的"鑫港湾"和多种多样的活动聚起了人气;线上,漕泾镇总工会通过多个QQ群、微信群、公众号搭建信息平台,缩短与企业单位和一线职工的心理距离。

漕泾镇总工会正在牵头策划一本"好员工日记"。31篇日记,分别记录了技术员、清洁工、车工、个体户等一线劳动者的工作故事。"他们从事着最基础、最简单、甚至是很枯燥的工作。故事很平凡,但平凡中也有出彩的人生。我们想通过这种形式,与职工朋友分享这些普通劳动者在平凡岗位上尽职尽责、追求梦想和美好生活的理念。"沈德兴说。

为职工维权伸援手

来自安徽的打工者小代由于连续加班疲劳过度,下班途中突然

头晕不幸摔伤。小代在规定的时间内向企业申报工伤认定,却没有得到认可和赔偿。无奈之下,他走进由金山区漕泾镇总工会组建的联合司法所设立在建龙社区外来务工法律援助站。负责人陈清霞热情接待小代。问清其缘由后主动揽下这件"官司",收集了当时小代由于连续加班14小时而疲劳过度,在下班途中晕倒跌伤过程的许知情况。在确切证据面前,企业的劳动保障行政部门申报工伤赔偿款,维护了自己的权益。

"鑫港湾"功能还向村居延伸。法律援助站为像小代这样的外来人员伸援手,至今已受理逾百件,其中85%以上的纠纷得到及时处理,获得赔偿款累计达50余万元,让基层职工群众直接受益。

□短讯

互动相叙变手书 互学共勉玩阅读

日前,由青浦区白鹤镇团委主办,小精灵家庭成长指导中心协办的"百变手工书,创意玩阅读"主题活动在青龙小镇商务园区婴童名品众创大厅进行。来自白鹤小学和赵屯小学的近百名学生及家长,分别在上、下午的两个半天体验到了这项活动给他们所带来传承智慧和互动共进的乐趣。

白鹤镇团委副书记陈亚军介绍,此次"百变手工书,创意玩阅读"活动是感受世界风行动的推广活动之一。创意手工书刻制的乐趣与魅力在于,让普通的卡纸、纸袋、包装纸,变出一本本绚丽多彩的文本,四页书、魔法书、灵活书、手提袋书、毛毛虫书等等。在创意手工书制作中,培训学生参与积极性和动手学习能力,让学生在课余时间,更能健康地成长。

通讯员 高雪原 许积云

开展消防安全演练 提高居民防火意识

日前,长宁区新泾镇天山星城居委会携手精神文明共建单位新泾消防中队举行一场"全民消防、安全至上"的消防演练,200多名居民参加了这次消防演练,提高了防火意识和灭火技能。

新泾消防中队将消防专用救援车开进居民区,消防官兵与居民面对面,运用实际操作的方法,一一讲解和演示了灭火器使用的方法,一一讲解和演示了灭火器使用的方法和技能、消防救援设备器材的功能和使用,以及面对火灾时的自我防范等技能,还进行了火灾应急疏散演练。通过消防演练,居民提高了防火意识,学会了在火灾发生时如何进行灭火、自保,增强了火灾预防以及应变能力,为有效防范和减少火灾起到了积极的作用。

通讯员 朱扬清

崇明中兴镇举办 社区乒乓球比赛

日前,崇明中兴镇举办第四届中兴镇乒乓球比赛。本次比赛共吸引了60多男女乒乓球好手参加,男子通过预赛产生了32强选手,女子产生16强选手。比赛中各位选手都显示了高超了的实力,无论接发球和还是防守快攻都达到了一定水平,通过激烈的比拼,最终上届冠军选手黄挺成功卫冕。

通过这次比赛,乒乓球爱好者之间不仅球技得到了交流,还通过比赛增加了友谊,还为上海市民运动会增色添彩。

通讯员 龚敏子



日前,上海市首届村主任体育健身运动会在奉贤区体育中心举行。来自奉贤、闵行、松江、崇明、金山、宝山、浦东、青浦以及嘉定的9支队伍,100余人参加了此次比赛。

本次比赛共有四个项目,分别是:农忙的春天(如图),秋收的喜悦,谁的眼光好(投飞镖),齐心快乐跑(三人四足)。队员们积极投入比赛,为了赢得最后的胜利铆足了劲。比赛过程精彩激烈,赢得了场外观众的阵阵欢呼。最终,奉贤区、闵行区、松江区分别获得团体前三名。

据悉,本次运动会由上海市农民体育协会主办,奉贤区体育局、奉贤区农民体育协会承办。上海市农民体育协会会长邵林初,奉贤区人民政府副区长倪闽景等领导出席了开幕式。 见习记者 **顾斯佳**

叶辛文学馆与浦东作协签约仪式举行

繁荣文学创作 挖掘培养新人

□通讯员 **陈志强**

本报讯 日前,用文学留住乡愁——叶辛文学馆与浦东新区作家协会合作签约仪式在书院葵园农庄举行。这是双方为了更好地拓展文学艺术活动,振兴文学事业、服务经济社会发展推出的新举措。

活动中,叶辛文学馆与浦东新区作家协会20多名作家及文学爱好者就"用文学留住乡愁——我的浦东情结"征文主题进行研讨。双方负责人介绍了开展文学创作情况和发展构想,表示要积极发挥各自特长,加强合作,优势互补,在繁荣文

学创作、挖掘、培养文学新人等方面 开拓创新。

今年7月,经叶辛提议举办"书院杯·用文学留住乡愁——我的浦东情结"叶辛文学馆首届征文大赛。征文活动得到了浦东、上海乃至全国各地作家及文学爱好者的热烈响应,征文作者有老浦东人,有曾经到过和体验到浦东发展变化的各地人士。此次征文活动为广大文学爱好者搭建了一个抒发热爱家乡情结、回味乡愁记忆的平台。明年将举办"葵园诗歌朗诵会"、"春游葵园笔会"、"百名草根作家重阳笔会"等活动。